

青少年上网安全报告发布

八成青少年曾遇不良信息

据悉,中青奇未联合团中央网络影视中心发布国内首个青少年上网安全报告——《2016互联网不良信息对青少年的危害分析白皮书》(下称白皮书)。数据显示,近80%的青少年在上网期间接触过不良信息,其中,诈骗、色情和暴力为青少年接触最多的不良信息类型。

中国互联网络信息中心(CNNIC)发布的最新数据显示,截至2015年底,中国6~18岁青少年(小学、初中、高中)网民数量约为1.5亿,占中国网民总数的20%以上,我国网络用户呈现出低龄化特点。

“六一”儿童节之际,中青奇未联合团中央网络影视中心发布白皮书,对国内青少年上网安全的情况进行了调查和分析。白皮书显示,约六成青少年常用电脑上网,约七成青少年常用智能手机上网。

记者在白皮书中看到,青少年上网以社交、娱乐为主,学习时长仅占整体上网时长的8%。在小学生中,游戏是被使用最多的互联网应用服务,达40%;而在初中生和高中生中,社交、聊天是被使用最多的互联网应用服务,使用比例是66%。

现阶段,接触过不良信息的青少年比例惊人,高达79%的青少年称通过网络接触过不良信息。其中,诈骗、色情和暴力是青少年接触最多的三大不良信息类型,而社交软件、网络游戏、网络视频已成为青少年接触



不良信息的主要途径。

调研显示,绝大多数家长支持孩子接触网络,但强调上网要适度。然而,实际的情况是,青少年对网络严重依赖,59%的家长表示,孩子“有空闲时间就会上网”;47%的家长称,孩子“一旦上网就不想离开”;更有31%的家长表示,当孩子不得不下线时,“心情会变坏”。青少年上网存在超时和超频等行为。

学校未安装电脑安全软件。同时,至少20%的学校没有采取过青少年上网安全管理措施,青少年校园上网环境堪忧。有63%的教师最担心青少年上网成瘾,56%的教师则最担心青少年上网看到不良信息。

针对青少年上网安全堪忧的现状,中青奇未副总经理、青少年安全上网专家谢鹏建议,应从思想教育、软件管理、完善立法和多方治理等方面共同努力,为青少年安全上网护航。

在防范青少年接触不良信息的措施中,“使用上网管理软件”被家长认为是最有效的措施。同时,家长也期望上网管理软件能够为青少年提供安全的上网环境,如拦截不良信息、杀毒、限制访问某些网站等。

对此,谢鹏表示,引导青少年科学健康上网,亟待普及上网管理软件。应支持研制网络不良信息过滤技术,并在家庭、学校、网吧等青少年上网集中地点的计算机上以及青少年使用的智能手机上,推广安装不良信息过滤软件,阻断网络不良信息向未成年人传播的路径;支持家长监控软件的开发与应用,使家长能够对青少年的上网时间和上网内容进行适当干预;此外,建议网络游戏开发者设计针对青少年的防沉迷措施,从而引导青少年健康上网,科学消费。

(人民)

阅读数码通讯信息

感受时尚智能生活

欢迎刊登IT/通讯广告

咨询电话:0394-8599377 13839451901 13592220023